

# 淮阳全体（扩大）会议召开

本报讯（记者侯俊豫通讯员张晓黎）7月21日上午，中国共产党淮阳县第十二届委员会第九次全体（扩大）会议在县群众文化艺术中心召开。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神，省委十届九次全会精神，市委四届九次全会精神，以及全市综合考评总结表彰暨重点项目观摩点评会议和全市百城建设提质暨文明城市创建会议精神，审议通过《中国共产党淮阳县第十二届委员会第九次全体会议决议（草案）》，并对乡村振兴、项目建设、招商引资、“两区”建设、环境创优、综合考评等工作进行安排部署。

全会由县委会主持。县委书记马明超代表县委会讲话。县委副书记、县长王毅安排部署经济运行和项目建设工作。县委副书记、政法委书记胡东河，县委副书记马昭才、谢留定、董鸿、王之梦、张文峰、刘淑杰、余长坤、李祥生、刘大明、刘元涛、邹松等出席会议。

全会指出，今年以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，县委团结带领全县干部群众紧紧围绕年初县委会暨经济工作会议确定的目标任务，以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，持续实施“工业强县、旅游突破、城乡统筹、四化同步”发展战略和“综治开路、项目带动、民生优先、党建保障”发展策略，咬定青山不放松，埋头苦干不懈怠，务实发展不折腾，谱写了淮阳经济社会发展新篇章。

全会要求，要在贯彻落实省委、市委全会精神中明确重点工作。要学深悟透省委、市委全会精神，把握工作重点，落实工作要求，结合工作实际，以实现乡村振兴为目标，以“六村共建”为抓手，采取扎实有效的措施，持续巩固淮阳全国产粮大县地位，奋力绘就新时代淮阳“三农”发展新画卷。要在展示风采中坚定信心。要充分肯定上半年的工作成绩，认真总结经济社会发展中的好经验、好做法，推进淮阳经济社会高质量发展。要在持续攻坚中书写新辉煌。要一鼓作气，坚决打好打赢脱贫攻坚、污染防治、扫黑除恶、“两城一区”创建、基层组织提升、“两违”整治攻坚战，统筹抓好项目建设、招商引资、综合考评等工作，奋力实现“六大提升”，确保圆满完成年初制定的目标任务。

会上，“六大攻坚”工作指挥部指挥长或分管副指挥长分别对“六大攻坚”工作进展情况进行汇报；县委副书记、组织部长马昭才宣读了《关于2018年度综合考评结果的通报》《关于表彰2018年度综合考评优秀领导班子的决定》《关于表彰优秀驻村第一书记和工作队长的决定》；县委副书记、常务副县长董鸿宣读了《关于表彰2018年度经济发展“两强四快”乡镇的决定》；县委副书记、办公室主任邹松宣读了《关于表彰2018年度工业经济发展招商引资先进单位和先进个人的决定》。最后，大会还对先进单位和先进个人进行了表彰。②9

## 县人大代表视察民生实事项目推进情况

本报讯（记者侯俊豫通讯员马素丽）7月23日，县人大常委会主任苏中林带队视察由县人大代表票决产生的2019年民生实事项目推进情况。副县长王汝凌及相关部门负责人陪同视察。

在县十五届人大三次会议上，全县人大代表票决产生了2019年10件民生实事项目。5个人大代表监督小组按照职责分工，对项目推进情况进行跟踪问效。

## 淮阳开展“送医下乡”活动

本报讯（记者侯俊豫通讯员赫建茹）昨日，在淮阳县冯塘乡师楼村村室院内，挤满了前来检查身体、咨询病情、领取药品的群众。这是县综合治理工作组协调组织县直多家医院开展“送医下乡”活动的场景。

根据农村留守老人、留守儿童较多，健康意识淡薄，一些慢性病、老年病无法得到及时有效诊治的实际，县综合



7月22日，朱集乡南陈楼村文化广场上锣鼓喧天，民间文艺表演队正在表演扭花篮、打竹板、跑竹马等节目。近年来，淮阳县积极培养乡土文化人才，发展民间文艺表演队伍，繁荣民间民俗文化，丰富广大群众的精神文化生活。

记者侯俊豫通讯员陈颖摄

## 刘振屯乡未雨绸缪防溺水

本报讯（记者侯俊豫通讯员孙雪梅）炎炎夏季，为有效预防中小学生溺水事故的发生，近日，刘振屯乡未雨绸缪，以“预防为主，教防结合”为原则，安排部署防溺水工作。

强化组织领导。该乡成立中小学生预防溺水工作领导小组，制订防溺水工作方案，定期召开由乡综治办、派出所、司法所、中小学校、各行政村等单位负责人参加的专题会，分析研判当前中小学生溺水事故发生的原因，制定切实可行的措施。

加大宣传力度。该乡利用出动宣传车、发放致中小学生家长的一封信、面对面宣传等方式，向中小学生及其家长宣传防溺水知识。

落实主体责任。该乡按照谁主管、谁负责的原则，建立防溺水工作责任制和责任追究制，对辖区各个水域指定专人进行监管，建立定时巡查制度，并在醒目位置张贴警示标语、设置隔离带和防护栏等。②9

## 淮阳新闻

## 马明超带队查看夜市治理情况



本报讯（记者侯俊豫通讯员闫俊岭文/图）7月16日晚，县委书记马明超带队到环保路、文正路等路段查看夜市烧烤摊点油烟排放和环境卫生治理情况（如图）。县委副书记李祥生、副县长王汝凌及相关单位负责人陪同查看。

检查发现，大部分夜市烧烤摊点已对烧烤设备进行升级改造，控制油烟排放，经营逐步由过去的沿街摊点变为室内、院内规范经营，夜市烧烤摊点整治效果初步显现。

马明超指出，“两城一区”创建是事关民生、旅游城市形象、居民生活环境的重点工作，露天烧烤摊点油烟排放不达标严重影响周边居民的生活环境质量。相关部门要督促烧烤摊点规范经营，安装无烟烧烤设备，推广环保炉具，规范经营行为，严格控制油烟排放，着力改善城区的大气环境质量，减少烧烤摊点对附近居民正常生活的影响，给市民打造一个空气优良、舒适整洁的居住环境。

马明超强调，夏季天气炎热，食品安全是关系到民生的重大工程。相关部门要提高认识，明确责任，联合执法，开展食品安全隐患排查和专项治理行动，对存在隐患的必须立即采取措施进行整改，确保全县人民群众“舌尖上的安全”。②9

## “三十工程”第13次观摩活动举行



本报讯（记者侯俊豫通讯员张长银杨坤文/图）7月15日上午，淮阳县“三十工程”第13次观摩活动举行。县领导王毅、马成、谢留定、董鸿、李祥生等，以及县发改委、县住建局、县自然资源局等单位负责人和城关镇、白楼镇、郑集乡、王店乡等乡镇负责人参加观摩（如图）。

观摩中，王毅一行先后到腾达路连通工程、华大营养华欧健康产业园、第二污水处理厂、第二人民医院迁建、新星小学、神农路菜市场等项目建设工地进行实地查看，认真听取项目建设情况汇报，着力查找问题，帮助破解难题。

观摩结束后，王毅作总结点评。他指出，从这次观摩来看，各项目都在有序推进，成果逐渐显现，尤其是神农路菜市场建设进度较快，现已完成地面清障工作。大家一定要真抓实干，敢于担当、敢于负责，敢于较真。

针对下一步工作，王毅指出，相关部门要集中精力，整合力量，密切配合，做好人员统筹，积极破解难题，加大工作力度，加快项目建设进度，做到“一切围着项目转，一切盯着项目干”，迅速掀起项目建设、土地征用和房屋拆迁热潮，确保项目如期开工建设，顺利完成全年项目建设目标任务。②9

## 淮阳部署关心下一代工作

本报讯（记者侯俊豫通讯员郭勇）7月17日上午，淮阳县召开关心下一代工作会议。会议传达了省、市关心下一代工作会议精神，回顾总结了2018年关心下一代工作，部署了2019年关心下一代工作。县委副书记、组织部长马昭才出席会议。县关工委主任张继成

主持会议。

会上，张继成代表县关工委作工作报告。报告指出，2018年，县关工委坚持服务青少年的正确方向，紧紧围绕社会主义核心价值观，加强青少年思想道德建设，围绕中心、服务大局、主动作为，各项工作均取得了新成

绩。2019年，县关工委围绕立德树人总目标，突出法治教育重点，持续创新发展，助力新时代青少年健康成长。

最后，马昭才就如何做好2019年关心下一代工作，提出三点意见。第一，要深入学习贯彻习近平新时代中

国特色社会主义思想和党的十九大精神，扎实做好关心下一代工作。第二，要提升认识，把握形势，进一步增强工作的积极性、主动性。第三，要加强自身建设，增强关工委组织的凝聚力、战斗力和影响力，形成齐抓共管的工作局面。②9

## 县自然资源局驻村工作队三举措促脱贫

本报讯（记者侯俊豫通讯员许光明）县自然资源局开展驻村帮扶工作以来，紧紧围绕脱贫攻坚工作要求，坚持抓思想、强基础、促提升，制定出台三举措，助力脱贫攻坚。

提升政治站位，明纪律、严管理。该局驻村工作队把加强政治建设作为开展驻村帮扶工作的根本之策，引导驻村工作队员自觉在政治上、思想上、行动上与党中央保持高度一致，不折不扣地贯彻落实各级扶贫工作要求，要求驻村工作队员与群

众同吃、同住、同学习、同劳动，了解群众诉求，少说空话，少发牢骚，确保人在岗、心到位、事干细。同时，建立微信群，大力宣传扶贫政策，传达会议精神，交流工作经验，实现帮扶资源信息共享。

加强理论学习，勤思考、勇实践。该局驻村工作队把加强理论学习作为驻村帮扶的重要任务，教育引导驻村工作队员自觉用党的创新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作。坚持每周五开展集体学习，要求

驻村工作队员写好学习笔记和驻村工作日志，拍好帮扶照片，做好宣传报道。

提高党建质量，讲政策、促脱贫。该局驻村工作队把党建工作标准化建设作为抓党建促脱贫的重要抓手，指导村党支部认真落实“三会一课”、民主评议等制度，组织开展党员学习教育、民主议事等活动，有效促进了党组织生活的规范化常态化。把深化群众思想教育贯穿强基惠民工作始终，利用入户走访、召开党员

大会、开展主题党日活动等时机，采取集中宣讲、送教上门等形式，面对面向群众宣讲政策，坚定群众跟党走的信心和决心。把“人到、心到、责到、情到”作为全心全意为贫困群众服务的庄严承诺，尽快调整状态，摆正位置，深入开展入户走访网格化管理，耐心细致地与群众交流，了解贫困户的意愿，做好“一户一策”动态管理，及时完善帮扶措施，激发内生动力，帮助贫困群众树立信心、鼓足干劲，争取早日脱贫致富。②9

## 出彩淮阳·添彩有我

### 宋广友：退伍不褪色

记者侯俊豫通讯员张然

#### 救人就要不怕牺牲

宋广友家住龙湖边，从小熟悉水性。

2015年8月28日下午6时30分许，吃过晚饭的宋广友在弦歌台附近散步时，突然听到一名中年妇女高喊：“救人呀！救人呀！孩子落水啦！”宋广友迅速向湖边跑去，只见两个孩子正在水中拼命挣扎。来不及多想，宋广友跳入湖中施救，并在众人的帮助下把两个孩子成功救上岸。

2018年7月的一天，一群安徽籍妇女到淮阳龙湖游玩，其中一名妇女

不小心掉进湖中，碰巧在场的宋广友把她救上岸后，悄然离去。

今年5月29日下午2时许，吃过午饭的宋广友又像往常一样到弦歌台附近散步。突然，他听到有人大声呼喊：“救人呀！救人呀！有人跳湖了！”宋广友闻声赶到，发现一名中年妇女正在水中拼命挣扎。宋广友立即跳入水中，游到该妇女身边，奋力将其托出水面。后来，在众人的帮助下，落水妇女被救上岸。

问其以后遇到这样的事还会管吗？宋广友说：“人之初，性本善。救人就要不怕流血牺牲。我既是一名党员，也是一名退伍军人，无论什么时候遇到这种事情，我都会义无反顾地去帮忙。这就叫退伍不褪色。”②9

“宋广友又救人了，真是好样的！”“宋广友简直就是救人‘专业户’了！”不久前，宋广友勇救跳湖女子的事迹被报道后，引发市民纷纷点赞。

当兵就当一名好兵

宋广友，1987年10月入伍，在沈阳军区某部服役，历任通讯员、军械员兼文书、班长等职务。在部队，他刻苦训练，苦练本领，争当一名好兵，做到干一行、爱一行、精一行，并多次获得部队嘉奖。1989年6月，他加入中国共产党，成为一名共产党员。当年，他获得中央军委颁发的“首都卫士”奖章。

退伍就当一个好人

1991年12月，宋广友光荣退伍。1992年9月，他被分配到淮阳县工商局工作，并连续三年被评为先进工作者。

宋广友说：“在部队当兵就要当个好兵，回家乡工作就要当个好人。”